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HANDREIKING PRIVACY 
Privacyregels vormen geen belemmering voor goede hulp en goed onderwijs, maar zijn een belangrijke randvoorwaarde om op een open manier met ouders en/of kinderen samen te werken!

1. Wees zorgvuldig bij het verstrekken van informatie, bij het voeren van overleg en bij het vastleggen van informatie over kinderen
 en ouders  Zorgvuldig houdt in: 
· wees feitelijk, beschrijf wat je hoort en ziet en vermijd onmiddellijke interpretaties (zoals niet gemotiveerde leerling, ouder zit in de weerstand, ouder zeer betrokken); 
· geef of bespreek niet meer maar ook niet minder informatie dan nodig is voor onderwijs en  hulp aan kinderen en hun ouders;
· vermeld de bron als je ook info gebruikt van anderen;

· is het nodig om (ook) een oordeel of een hypothese te geven:

· scheid dit oordeel of deze hypothese van de feiten;

· geef aan op welke feiten de hypothese of het oordeel is gebaseerd, en

· blijf binnen je eigen deskundigheidsterrein;
· let op de actualiteit van je informatie en check oudere informatie op juistheid..
2. Wees, in verband met het vertrouwen van kinderen en hun ouders open over de noodzaak van informatie uitwisseling en overleg en vraag om toestemming. Zorg dat je ouders en/of  kinderen zo vroeg en zo concreet mogelijk meeneemt in je eventuele zorgen. Toestemming vragen doe je zo:
· leg uit waarom overleg of informatie verstrekking nodig is en benoem daarbij je zorgen zo concreet mogelijk, beschrijf wat je wilt overleggen en met wie (Omdat uw geldzorgen ook invloed hebben op het gedrag van uw kind hier op school,  wil ik graag even overleggen met X van het wijkteam die u met uw schulden helpt);
· vraag om een reactie (Wat vindt u daarvan?)
· ga zo nodig in gesprek;

· stel vast of je toestemming hebt (Dus u vindt het (niet) goed dat…);
· leg de mondeling of schriftelijk verkregen toestemming of de weigering vast in de registratie.
NB:
· Vraag je af of het zinvol en gewenst is dat de ouders bij het overleg aanwezig zijn. 

· Zo ja, nodig ze uit en leg vooraf uit waarom het overleg wordt gehouden, watt de bedoeling er van is en wie er aanwezig zullen zijn.

3. Krijg je geen toestemming en meen je dat het overleg / de informatie uitwisseling dringend nodig is voor het kind, maak dan een nieuwe afweging (‘conflict van plichten’) aan de hand van de volgende vragen:
· in verband met welk veiligheidsrisico of met welk ander zwaarwegend belang van het kind is de informatie uitwisseling / het overleg noodzakelijk? (zoals dreigende ontvoering naar het buitenland, depressiviteit ouder leidt tot overbelasting / zware klachten kind, ouders weigeren iedere vorm van  contact terwijl er zorgen zijn over het kind, )
· Kun je echt geen toestemming vragen / krijgen?

· Is het verantwoord ouders nog wat tijd te geven om er even over na te denken?

· hoe weeg je de belangen van kind en ouder bij je zwijgen en je spreken? 
· als je besluit informatie uit te wisselen of overleg te voeren aan wie moet je dan welke info geven om het kind te beschermen of zijn zwaarwegende belangen te behartigen?
NB
· Raadpleeg minstens één collega voordat je besluit om zonder toestemming overleg te plegen. 
· Ook al krijg je geen toestemming, wees open ten opzichte van de ouder en/of het kind over je overleg of je informatie uitwisseling, tenzij de veiligheid dit niet toelaat;

· Leg vast: waarom je hebt besloten om zonder toestemming overleg te voeren of gegevens te verstrekken, met wie je daarover hebt overlegd en of kind en/of ouder zijn  geïnformeerd. 
4. Doe het niet alleen!
Bij twijfel overleg

Overleg met een collega in alle gevallen waarin je twijfelt. 
Adviesfunctie Veilig Thuis

Je kunt ook altijd Veilig Thuis bellen voor advies op basis van anonieme gegevens van het kind en de ouders.

Meldrecht Veilig Thuis

Bij signalen van kindermishandeling heb je een wettelijk meldrecht. Dit wettelijk meldrecht houdt in dat je geen toestemming nodig hebt voor het doen van een melding bij Veilig Thuis over een vermoeden van kindermishandeling. 
Om tot een goed besluit over het al dan niet doen van een melding te komen volg je de stappen van de meldcode. Belangrijk daarin is stap 3: het gesprek met de ouders en/of het kind over de signalen en zorgen die je hebt. 

Het wettelijk meldrecht geeft je ook de bevoegdheid om de vragen van Veilig Thuis te beantwoorden als zij contact met je opnemen over een gezin. Ook dit gebeurt in alle openheid richting gezin (tenzij er concrete aanwijzingen zijn dat de veiligheid dit niet toelaat)..

NB: Specifiek juridisch kader voor Informatie uitwisseling passend onderwijs  

De wet geeft (de scholen van) het samenwerkingsverband de bevoegdheid om, zo nodig ook zonder toestemming van ouders en/of leerling, informatie uit te wisselen over leerlingen en hun gezinnen, voor zover dit noodzakelijk is voor het beoordelen van de noodzaak van passend onderwijs en voor het organiseren daarvan. Scholen zijn volgens deze wel verplicht om:

1. vooraf met ouders en leerling in gesprek te gaan over de noodzaak van extra ondersteuning;

2. hen in dit gesprek te informeren met wie er wat besproken wordt en waarom dit gebeurt én 
3. om uitdrukkelijk de visie van de ouders en de leerling te vragen op de ondersteuningsbehoefte en deze visie mee te nemen in overleggen en beoordelingen.
NB: Voor diagnostiek, behandeling, jeugdhulp en het plaatsen van een kind op een school is (ook) in het kader van passend onderwijs toestemming nodig van de ouders. 
� Zie voor de positie van kinderen en ouders en de leeftijdsgrenzen die gelden, de factsheet Ouderschap, gezag en scheiding. 
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